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ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ЗВІТ 

про наукове дослідження лабораторії організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України за темою  

«Психологічні механізми економічної соціалізації молоді в умовах 

трансформації суспільства» 

за 2022 рік 

 

І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх виконання: 

Основні завдання:  

1. Визначення основних наукових підходів до дослідження проблеми 

психологічних механізмів економічної соціалізації молоді в умовах 

трансформації суспільства,  

2. Розробка концептуального апарату дослідження, обґрунтування 

теоретичної моделі дослідження та програми емпіричного дослідження. 

 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії: 

• наукові здобутки лабораторії:  

 

Розроблено структурно-цільову концепцію дослідження психологічних 

механізмів економічної соціалізації молоді в умовах трансформації 

суспільства та обґрунтовано теоретичну модель дослідження.  

  

• присудження премій і стипендій: відсутнє. 

• публікація : опубліковано 8 статей, 8 матеріалів конференцій, 9 тез 

• видавнича діяльність: відсутня 

• представлення наукових періодичних видань та публікацій учених 

лабораторії в світовій системі наукових комунікацій:  

лабораторія випускає міжнародний наукометричний журнал 

«Психологічний часопис», який має високий індекс в базі Index Copernicus 

ICV 2018: 94.42. Повнотекстове розміщення статей здійснюється до архіву 

Центру для наукової комунікації Франції ( HAL), наукової електронної 

бібліотеки Elibrary та польської бази INDEX COPERNICUS. Усі 

співробітники мають ідентифікаційні номери в базах наукових 

комунікацій: 4 – в базі ORCID, 4 – d ,fps RESEARCHER? 4 – в базі 

«Бібліометрика української науки». 

• науково-експертна діяльність: відсутня. 

• проведено науково-практичних масових заходів: відсутні. 

• підвищення кваліфікації: на 28 науково-практичних заходах.  

• науково-інформаційна діяльність: 1 співробітник є волонтером у групі 

«Перша психологічна допомога жінкам і дівчатам Києва», 1 співробітник є 

https://www.ccsd.cnrs.fr/
https://elibrary.ru/defaultx.asp
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=47510
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волонтером-психологом громадської організації «Небайдуже» та  

«Ukrainska iniciatyva» (Чеська Республіка), 1 співробітник є консультантом 

сайту «У психолога». 
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ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ 

 

ІІ.2.1. Загальна характеристика фундаментального дослідження: 

 

Назва наукового дослідження: «Психологічні механізми економічної 

соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства». 

Реєстраційний номер: 0122U000296 

Роки виконання: 2022–2024 рр.  

Назва пріоритетного напряму наукового дослідження та актуальної 

проблеми: Напрям 17. Соціальна і політична психологія. Проблема 

дослідження: соціально-психологічні особливості та закономірності 

соціалізації особистості в умовах трансформації суспільства. 

Виконавці наукового дослідження – 4 (4,5 наук. ставки); з них – 1 

сумісник (0,5 наук. ставки). 

Науковий керівник: Дембицька Наталія Миколаївна, докторка 

психологічних наук, провідна наукова співробітниця лабораторії 

організаційної та соціальної психології Інституту психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України, старша наукова співробітниця. 

Найістотніші наукові результати, досягнуті в ході проведення 

дослідження:  

На основі  теоретико-методологічного аналізу проблеми розроблено 

концепцію дослідження та теоретичну структурно-цільову модель 

психологічних механізмів економічної соціалізації учнівської та студентської 

молоді. 

Зокрема з’ясовано, що дослідження  механізмів соціалізації особистості 

в психологічній науці досліджено з точки зору:  

психоаналітичного підходу (як процес переведення  внутрішніх 

стимулів у соціально прийнятні форми, серед яких виокремлюються імітація, 

переживання та головну роль відіграє ідентифікація);  

загальнопсихологічного підходу (як механізм особистісного розвитку в 

процесі спільної діяльності - взаємна акомодація, наслідування),  

соціально-психологічного підходу (як зовнішні - вплив умов буття 

людини, що визначають неусвідомлене засвоєння нею норм соціальної 

поведінки, діючих в соціумі, необхідних для виживання в ньому – екзистенцій 

ний тиск; так і внутрішньоособистісні – від фіксування людиною на 

рецепторному та підсвідомому рівнях особливостей життєво важливих 

об`єктів, що впливають  на неї, до засвоєння норм, настановлень, цінностей, 

моделей поведінки  як своїх власних в процесі взаємодії зі значущими особами 

та референтними групами – ідентифікація, і внутрішнього діалогу, в якому 

людина розглядає, оцінює, приймає чи відкидає ті чи інші норми, цінності, 

поведінкові сценарії, властиві сім`ї, значущим особам, товариству ровесників, 

різним соціально-професійним та етноконфесійним групам – рефлексія),  

суб’єктно-рольового підходу (як процес, що пов`язує умови 

(передумови) та фактори (детермінанти) соціалізації з її результатом, 

перетворює активність психологічного фактора в потрібну активність у 
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вигляді стійких властивостей особистості і суб`єкта, що приводить надалі до 

певного соціального статусу особистості - економічна спрямованість, 

економічна Я-концепція, суб`єктивна економічна раціональність, особистісно-

економічне конструювання). 

На основі теоретичного аналізу наукових джерел з проблеми 

обґрунтовано психологічні механізми економічної соціалізації учнівської  та 

студентської молоді як процеси в економічній свідомості суб’єктів, що 

виникають в результаті взаємовпливу індивідуальних і групових суб’єктів 

економічної діяльності один на одного та безпосередньо зумовлюють чи 

опосередковано впливають на формування культуровідповідних економіко-

психологічних якостей молоді, отже на розвиток її економічної культури. 

Розроблено концептуальні підходи до дослідження проблеми, які 

інтегрують в собі такі теоретичні положення: 

Економічна соціалізація особистості в умовах війни має відмінності, 

зумовлені докорінними змінами в психологічних механізмах забезпечення 

матеріального благополуччя населення. Отже, вона постає як процес розвитку 

економічної культури, що має не поступальний, а бурхливий/кризовий характер, 

оскільки відбувається в умовах крайньої невизначеності.  Як формування певних 

економіко-психологічних характеристик особистості, вона відбувається завдяки 

психологічному механізму інтеріоризації нею зовнішніх економічних цінностей 

суспільства  через свою потребову систему (внутрішні психологічні виявлення). 

Проблема психологічних механізмів  є сутнісною стороною процесу соціалізації 

особистості загалом та економічної соціалізації зокрема. 

Психологічний механізм соціалізації визначено нами як  психологічний 

процес, що забезпечує розвиток особистісних якостей суб’єкта. Система цих 

механізмів є складною, має ієрархічну будову і розгортається на різних рівнях 

перебігу соціалізувальних впливів. Зокрема вона актуалізуються на 

інтерперсональному та інтраперсональному рівнях соціалізувальної взаємодії: 

зовнішньому (макро-, мезо, мікросоціальному) та внутрішньоособистісному. На 

інтерперсональному рівні вони функціонують як процеси конструювання і 

встановлення стосунків привласнення-відчуження (від одноосібного володіння до 

групового), в ході чого актуалізуються механізми міжособистісного впливу, 

внаслідок включення яких відбуваються зміни у відносинах обміну благами, їх 

розподілу, користування, володіння. Все це забезпечується такими соціально-

психологічними механізмами, як  суверенізація, персоналізація матеріальних і 

духовних економічних благ, їх означування (сигніфікація).  

В свою чергу, інтерперсональні соціалізувальні механізми стають 

зовнішніми умовами та стимулами інтраперсональних механізмів змін у 

відповідних сферах особистості: моральнісних (деморалізація-моральна 

заангажованість, его-соціоцентризм, зобов’язання - невідданість), когнітивних 

(персоналізація, сигніфікація, рефлексія, саморефлексія, порівняння, ідентифікація 

тощо), афективних (позитивне-негативне, конструктивне-деструктивне ставлення 

тощо) та конативних (наслідування, слідування зразкам, новим економічним 

ролям, коупінг, психологічний захист тощо) проявах соціалізованості особистості.  
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Отже, система психологічних механізмів соціалізації функціонує за 

принципом ізоморфізму, коли інваріантні психологічні механізми проявляються і 

як зовнішні соціально-психологічні процеси (і зумовлюють зміни в конфігурації 

відносин привласнення), і як внутрішньоособистісні  механізми змін у відповідних 

компонентах економічної культури особистості, відповідних її якостях (в системі 

когнітивних, емоційно-ціннісних, конативних функцій).  

Обидва рівня функціонування психологічних механізмів економічної 

соціалізації становлять єдину систему взаємовпливів на особистість, результатом 

чого є цілеспрямована зміна її економіко-психологічних якостей, співвіднесена з 

каноном економічно соціалізованої людини, яким в ринковій економіці є модель 

підприємливої людини. системно взаємопов’язні.  

Механізми економічної соціалізації забезпечують певний ступінь 

автономії людини, необхідної для формування особистості, здатної  приймати 

рішення, протистояти зовнішньому тиску. Вони можуть  не лише 

доповнювати один одного, а й бути розузгодженими, суперечливими.  

Економічна соціалізація особистості в умовах війни має відмінності, 

зумовлені докорінними змінами в психологічних механізмах забезпечення 

матеріального благополуччя населення. Особливості економічної соціалізації в 

умовах воєнного часу визначаються суперечливими (часто агресивними і 

особистісноцентричними і водночас альтруїстичними та соціоцентричними) 

механізмами впливу в просторі взаємодії з іншими суб’єктами економіки. 

Внаслідок цього в досвіді особистості закріпляється суперечливе ставлення до 

суб’єктів економічної взаємодії та об’єктів привласнення, і суперечливі стратегії 

матеріального забезпечення, що в цілому зумовлює непередбачувані наслідки 

економічної соціалізації особистості.  

В умовах воєнного стану в країні актуалізаються щонайперше моральнісний 

аспект формування досвіду привласнення, коли відбувається переструктурування 

системи економічних цінностей і, відповідно, трансформується аксіологічний 

механізм ціннісних моральних орієнтацій в континуумі «знецінення традиційних 

моральних цінностей (моральнісний нігілізм) – формування моральнісної 

заангажованості». 

 

Підготовлена продукція:  

• статті - 8 (4,9  д.а.) -  (надруковані)  (2- зарубіжні) 

• матеріали конференцій – 10 (3,8 д.а.) - надруковані 

• тези – 8 (2,5 д.а.) – надруковані. 

 

Найвагоміші публікації: 

1. Дембицька Наталія, Запека Яна, Рябчич Ярослав, Щербина-Прилука 

Валентина. Особливості самопізнання в економічній сфері як аспект 

самовизначення підлітків. Організаційна психологія. Економічна 

психологія.  2022. Том. 1. № 2 (26). С. 31-38. URL: http://orgpsy-

journal.in.ua/index.php/opep/article/view/343 
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2. Зубіашвілі  І. К. Сутність соціально-психологічних механізмів 

соціалізації.  Зб. матеріалів X Міжнародної науково-практичної 

конференції «INNOVATIONS AND PROSPECTS OF WORLD 

SCIENCE» (25-27 травня 2022 р.), Ванкувер, Канада. С.600-609 . 

URL:https://sci-conf.com.ua › x-me . 

3. Лавренко О.В. Психологічні механізми економічної соціалізації 

особистості  в умовах трансформації суспільства. Abstrakts of VII 

Internacional Scientifis and Practical Conference. Budapest, Hungary,  2022. 

Pp. 230-236.   URL:   https://eu-conf.com 0,5 д.а. 

4. Мельничук Т. Психологічні особливості соціалізації сучасних 

дошкільників // Modern issues of practice and theory. Abstracts of ІІ 

International Scientific and Practical Conference. London, Great Britain 

2022. Pp. 348-351. URL: https://eu-conf.com  (0,25 д.а) 

 

 

ІІ.4. Публікації. 

За результатами наукового дослідження опубліковано 32 наукові 

праці загальним обсягом 28,9 д.а., серед яких 8 статей, з яких: 

1) наукові періодичні видання - 8 (вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними 

партнерами: внесені до Переліку наукових фахових видань України - 3, 

індексуються в інших науко-метричних базах даних – 2; інші – 3; зарубіжні: 

індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 2); 

2) матеріали конференцій – 10. 

 

Тези – 8: 

1) міжнародні - 8; 

https://eu-conf.com/
https://eu-conf.com/
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ІІІ. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

Відповідно до Технічного завдання у 2022 році експериментальна 

робота не проводилась. На основі теоретичного аналізу наукових джерел з 

проблеми механізмів соціалізації особистості у звітний період розроблено 

концепцію дослідження та теоретичну модель психологічних механізмів 

економічної соціалізації молоді в умовах трансформації суспільства. 
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IV. УПРОВАДЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ. 

  

  IV.1. Кількість упроваджених результатів наукових досліджень, 

отриманих упродовж звітного та року, що передує звітному, за видами 

продукції:  

–  наукова - 1 монографія (опубліковано) 

 

Результат наукового дослідження: 

Соціально- психологічні закономірності економічного самовизначення 

молоді в умовах суспільних змін: монографія / Н. М. Дембицька та ін.; за ред. 

Н. М. Дембицької, О. В. Лавренко. Київ–Львів : Видавець Вікторія 

Кундельська, 2021. 212 с. URL : http://psychology-naes-

ua.institute/userfiles/files/Dembycka.pdf  

 

IV.2. Загальна характеристика про використання наукових результатів 

під час підготовки: 

– державних стандартів освіти, навчальних планів - 0;  

– аналітичних матеріалів - 0;  

– матеріалів до державних доповідей - 0;  

– експертних висновків щодо актуальних проблем освіти і науки, 

освітніх інновацій, проектів нормативно-правових документів, державних і 

галузевих програм; - 0  

– рекомендацій міжнародних і всеукраїнських конференцій, інших 

науково-практичних заходів - 1;  

– нових досліджень, розпочатих згідно з рекомендаціями завершених 

фундаментальних досліджень тощо - 1.  

 IV.3. Узагальнена інформація про: 

 – кількість об’єктів упровадження результатів наукових досліджень, 

зокрема: органів державної влади та місцевого самоврядування, закладів 

освіти (5), установ, підприємств, організацій, у тому числі підвідомчих 

установ НАПН України (1). 

– цільові групи користувачів результатів наукових досліджень: учні 

закладів загальної середньої освіти та позашкільних закладів освіти, 

студентська молодь закладів вищої та професійно-технічної освіти, психологи 

і педагоги, батьки. 

– динаміка впровадження результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному - 3. 

. 

IV.4. Узагальнена інформація про впровадження результатів наукових 

досліджень (електронні видання):  

кількість розміщених у репозитарію Електронної бібліотеки НАПН 

України результатів наукових досліджень та розробок - 193; 

http://psychology-naes-ua.institute/userfiles/files/Dembycka.pdf
http://psychology-naes-ua.institute/userfiles/files/Dembycka.pdf
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˗ динаміка завантажень результатів наукових досліджень та розробок 

упродовж звітного та року, що передує звітному – кількість завантажень 

зросла  - 83; 

˗ кількість завантажень результатів наукових досліджень та розробок з 

інших Інтернет-ресурсів - 0. 

кількість внесених публікацій у Електронну бібліотеку НАПН  

- за звітний період – 83 

- за поточний рік - 83 

 

IV.5. Приклад успішної історії впровадження результатів наукових 

досліджень та розробок. 

1. Дембицька Н.М.Тренінг розвитку емоційного інтелекту для юнацтва 

Київщини та Маріуполя, 30.09.2022 р., в м.Київ. для ГО AIESEC в 

Україні, у співробітництві з волонтерською ініціативою "Небайдуже». 

2. Зубіашвілі І.К. Семінар-практикум для викладачів НАУ «Основні кроки 

на шляху подолання емоційної напруги » (26 травня 2022р.).  

3. Зубіашвілі І.К. Семінари для студентів НАУ з проблеми першої 

психологічної допомоги. Програма семінарів розроблена на основі 

матеріалів Університету Дж. Хопкінса  (2022р.). 

4. Мельничук Т. Провела вебінар-практикум – «Психологічна робота з 

сім'ями та дітьми під час війни: досвід Ізраїлю (6.10.22 р.) в рамках 

навчальної програми «Технології психологічної підтримки особистості 

та організації в умовах війни». 

5. Мельничук Т. Проведено серію тренінгових занять для 

внутріпереміщених осіб  у реабілітаційному Центрі - Шелторі. (м.Київ, 

вул. Донська, 21) у період вересень-листопад 2022 р. за темами «Що 

таке стрес і ПТСР?», «Як боротися з боротися з емоціями у важкі часи 

війни?», «Як полегшити біль і знайти себе в нових умови життя?», «Як 

допомогти дитині, яка відчуває страх і тривогу?» 

6. Мельничук Т. Волонтерська діяльність у проєкті гуманітарного 

реагування «Перша психологічна допомога жінкам і дівчатам Києва» 

7. Мельничук Т. Редагування статей у журналі «Психологічний часопис» 

8. Мельничук Т. Волонтер, експерт-консультант Проекту Y1317, що 

реалізується громадською організацією «Національна дитяча рада», 

Київ. 

9. Мельничук Т. Партнер Київської міської державної адміністрації у 

сфері забезпечення психосоціальної підтримки, кризового 

консультування та формування стійкості територіальноі громади міста 

Києва. 

10. Мельничук Т. Практичний психолог Міського центру дитини, КМДА 

 

V. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

НАУКОВА ПРОДУКЦІЯ  
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Видання 

Збірники наукових праць, матеріали конференцій  

 

Психологічний часопис 

Збірник містить результати наукових робіт з актуальної проблематики 

психологічної науки та практики, зокрема, особливу увагу приділено 

психологічним проблемам дітей позбавлених батьківського піклування, 

досліджено питання професійного становлення психологів, професійної 

мотивації, розглянуто психологічні аспекти культурно-ціннісних орієнтацій 

особистості тощо. Призначений для науковців у галузі психології, викладачів 

психологічних наук, практичних психологів та студентів-психологів. 

 

1. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. No 

8. Вип. 1(55). 2021. 159 с. (6,6 д.а)  

URL:https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/55  

 

2. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. 

Том 8. Вип. 2(58) Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2022. 84 с(3,5 да). 

URL:  https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/56  

 

3. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. 

Том 8. Вип. 3(59) Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2022. 75 с(3,1 да). 

URL:  https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/57  

 

 

4. Психологічний часопис : науковий журнал / за ред. С.Д. Максименка. 

Том 8. Вип. 4(60)  Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

Національної академії педагогічних наук України, 2022. 69 с (2,9 д.а). 

https://doi.org/10.31108/1.2021.7.8 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/58/143 

 

https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/55
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/56
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/57
https://doi.org/10.31108/1.2021.7.8
https://apsijournal.com/index.php/psyjournal/issue/view/58/143
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VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

VI.1. Інформація про проведення масових науково-практичних заходів, 

включених до Плану роботи НАПН України: 

 

З’їзди,  конгреси: немає. 

Симпозіуми, форуми :   немає    

Конференції: немає 

Наукові семінари: немає 

Педагогічні читання: немає  

Круглі столи: немає  

Виставки: немає 

Інші заходи: немає. 

 

VI. 2.  Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, організованих і       

   проведених безпосередньо установою, за планом установи позапланово: 

 

З’їзди, конгреси: немає. 

Симпозіуми, форуми:  немає. 

Конференції:  10 

1. V Міжнародна науково-практична конференція «Інноваційні 

технології в роботі практичного психолога» (31 травня 2022 р.) 

(Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти)  

/Зубіашвілі І.К./. 

2. V Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні виміри 

особистісної взаємодії суб’єктів освітнього простору в контексті 

гуманістичної парадигми» (22 квітня 2022 року) (Інститут психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України) (Секційний виступ «Спілкування як засіб 

реалізації психолого-педагогічної взаємодії») /Зубіашвілі І.К./. 

3. X Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Віртуальний 

освітній простір: психологічні проблеми» (Інститут психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України; лабораторія сучасних інформаційних технологій 

навчання) 10 травня-5 червня 2022 р. /Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 

4. XXІI Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

проблеми творчості» (23 липня 2022 року) (лабораторія психології 

творчості Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України) 

/Зубіашвілі І.К./. 

5. XXІІ Всеукраїнська науково-практична конференція  «Функціонування 

творчого мислення в умовах інформаційної невизначеності» (24 травня 

2022 року) (Лабораторія психології творчості Інституту психології імені 

Г.С.Костюка) /Лавренко О.В., Зубіашвілі І.К./. 

6. ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні виклики 

сучасних організацій» 03 березня 2022 р. (м. Івано-Франківськ. 
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Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 

Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, лабораторія 

організаційної та соціальної психології) 8 год. УАОППП) /Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 

7. Конференція «Психологічна підтримка особистості в умовах війни» (6 

квітня 2022р.), ДЗВО «Університет менеджменту освіти», Київ, Україна 

/Зубіашвілі І.К/. 

8. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічна допомога 

дітям в умовах війни» 1 червня 2022 р. (м. Київ, Київський Інститут 

сучасної психології та психотерапії, Інститут психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України (лабораторія організаційної та соціальної 

психології та ін.). /Дембицька Н.М., Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 

9. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічна допомога 

дітям в умовах війни» (1 червня 2022р.). /Зубіашвілі І.К., Мельничук Т.І.//. 

10. ХІ Міжнародна науково-практична конференція» «Психолого-

педагогічний супровід професійної підготовки та підвищення кваліфікації 

фахівців в умовах воєнного стану» 20 травня 2022 року (Київ) /Зубіашвілі 

І.К., Мельничук Т.І./ 

 

Наукові семінари: немає 

Круглі столи: 2 

1. Всеукраїнський круглий стіл: «Виклики сьогодення для психологічної 

служби ЗВО у воєнний час» (Тернопіль, 21 квітня 2022). Тема виступу: 

ВАЖЛИВІСТЬ ПЕРШОЇ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ У 

БОМБОСХОВИЩАХ, МЕТРО ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ /Мельничук Т.І./. 

2.  Регіональний круглий стіл «Психологічна допомога під час війни» 14 

квітня 2022 року у рамках V Всеукраїнського науково-практичного форуму 

«Психологічна допомога: від кризи до ресурсу» (Сумський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти, Української Асоціації організаційних 

психологів та психологів праці та ін.). /Лавренко О.В./. 

 

Педагогічні читання: немає 

Виставки: немає. 

Інші заходи: 1 

1. Вебінар «Психологічна допомога особистості в умовах війни» у межах 

акції «Переможні обрії освіти» (20 квітня 2022 р.) ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти», Київ, Україна. /Зубіашвілі І.К/. 

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України (кількість 

доповідей, виступів, їх тематика, керівництво секціями). – немає 

 

    VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти»,  

                         «Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра» - немає 
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VI. 5.   Участь в інших масових науково-практичних заходах 

 

З’їзди, конгреси: немає 

Симпозіуми, форуми:    немає 

 

Конференції: 10 

1. II Міжнародна науково–практична конференція «MODERN ISSUES OF 

PRACTICE AND THEORY», 17 - 19 января 2022, Лондон, Великобритания 

/Мельничук Т.І./. 

2. The VII International Scientific and Practical Conference «Science, trends and 

perspectives of development», February 21 – 23, 2022/  Budapest, Hungary. 

/Лавренко О.В./. 

3. VІІІ Міжнародна науково-практична конференція 

«Актуальні проблеми в системі освіти: заклад загальної середньої освіти – 

доуніверситетська підготовка – заклад вищої освіти». 17 лютого 2022 року, 

м. Київ, Україна  (Національний авіаційний університет, Навчально-

науковий інститут розвитку освіти та ін.) /Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 

4. X Міжнародна науково-практична конференція «INNOVATIONS AND 

PROSPECTS OF WORLD SCIENCE» (25-27 травня 2022 р.), Ванкувер, 

Канада /Зубіашвілі І.К./. 

5. ІІ Міжнародна науково-практична конференця «Психологічні виклики 

сучасних організацій», 03.03.2022 (Львів) /Мельничук Т.І./. 

6. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція  «Дистанційна освіта: 

інноваційні, нормативно-правові, педагогічні аспекти» (НАУ, 30 листопада    

2022 р.) /Зубіашвілі І.К./. 

7. ІХ International research & training conference «Public health – social, 

educational and psychological dimensions». 19 -21 July, 2022. Lublin, Poland 

Зубіашвілі І.К./. 

8. ІХ Міжнародна науково-практична конференція з циклу «Публічне 

здоров'я - психолого-соціальний та педагогічний вимір. Польсько-

Українські дії в контексті війни в Україні» („Zdrowie publiczne – 

psychologiczny, socjalny i pedagogiczny wymiar. Działania Polsko-Ukraińskie 

w kontekście sytuacji wojny na Ukrainie») 19-21.07.2022. /Мельничук Т.І/. 

9. Міжнародна науково-практична конференція «Медико-психологічна 

реабілітація та соціальна адаптація: дискурс війни, перемоги, відновлення» 

(27 травня 2022р.) /Зубіашвілі І.К./. 

10. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічна допомога 

дітям в умовах війни» 01.06.2022. Київський інститут сучасної психології 

та психотерапії. (Київ). /Дембицька Н.М., Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., 

Мельничук Т.І./. 
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Наукові семінари: немає 

Педагогічні читання: немає 

Круглі столи: немає 

     Виставки: немає 

      Інші заходи: 2 

а) всеукраїнські: 

1. Наукове керівництво з написання магістерських робіт студентами 

НАУ спеціальність «Психологія екстремальних та кризових ситуацій». 

Виконавець Мельничук Т.І., Зубіашвілі І.К. 

 

* Участь у засіданнях координаційних комітетів міжнародних та 

вітчизняних організацій: немає 

* участь у роботі журі: немає 

 

Усього: масових науково-практичних заходів - 24; у тому числі, 

міжнародних – 18.  Зроблено виступів  38.  
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VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VІІІ.1. Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю 

 

Впродовж 2022 р. було розширено зв’язки та форми співпраці науковців 

лабораторії із засобами масової інформації та громадськістю. Зокрема, 

протягом року було опубліковано  інтернет-статті в інтернет-виданнях. 

Всього кількість таких заходів складає 3.  

1. Кількість та перелік надрукованих статей і в яких засобах 

масової інформації: немає. 

 

2. Кількість та перелік інтернет-статей і в яких інтернет-виданнях: 

343виступи та консультації на сайті «У психолога» (Зубіашвілі І.К.). 

https://upsihologa.com.ua/baza_me.php?uid=zubiashvily  

          

3.Кількісна і тематична участь співробітників в  радіопрограмах – немає 

 

4.Кількісна і тематична участь співробітників в телепрограмах 

(інтерв’ю, виступ у ролі експертів, участь в телепроектах тощо). Немає. 

 

          5.Відео-виступи в Інтернеті – 1. 

Дембицька Н.М. Ненависть у кіберпросторі: на матеріалах дослідження 

соціалізації чеських школярів. Виступ на VIII Міжнародній науково-практичній 

конференції "Соціалізація і ресоціалізація особистості в умовах сучасного 

суспільства" (10-11 листопада 2022 р.). Відео-трансляція конференції розміщено 

на Yutube-каналі: 
https://www.youtube.com/watch?v=AGH5WxtcM8M  

 

6. Підготовка інформаційних бюлетенів – немає. 

 

VІІІ.2.Інформаційно-комунікаційні технології в діяльності установи, 

закладу. 

         Для висвітлення діяльності лабораторії активно використовуються 

інтернет-ресурси (сторінки в соцмережах, веб-сайтах,  інтернет-спільнотах, 

дистанційних навчальних курсах, тренінгах), зокрема: 

• офіційна сторінка лабораторії у FACEBOOK - 

https://www.facebook.com/lab.org.soc.psy/posts/.  

 

VIIІ.3. Надання медико-психологічної допомоги населенню  

співробітниками Кризового центру медико-психологічної допомоги 

Інституту – немає 

https://upsihologa.com.ua/baza_me.php?uid=zubiashvily
https://www.youtube.com/watch?v=AGH5WxtcM8M
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ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

 

Основними завданнями лабораторії у забезпеченні розвитку та 

налагодження наукових зв’язків із спорідненими науковими установами є :  

- Розширювати взаємини у сфері освіти, культури, і науки шляхом 

обміну і передачі навчальних матеріалів, публікацій, тематичної літератури й  

інструктивних матеріалів з економічної психології, у тому числі передачі 

інформації електронним способом. 

- Обмін працівниками, викладачами і науковцями-дослідниками, які 

могли б шукати можливості брати участь і здійснювати власний внесок у 

культурні та навчальні програми, якими займаються інституції-партнери. 

- Розвиток міжнародних програм навчання у сфері економічної 

психології для студентів, викладачів інститутів-партнерів та інших членів 

наукової громадськості. 

- Організація спільних наукових заходів, таких як конференції, 

семінари тощо.  

 

Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних партнерів – 

немає. 

 

Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах: немає. 

 

Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду: немає. 

 

Співпраця з іноземними членами НАПН України: немає. 

 

Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому: немає 

 

Здійснення закордонних відряджень науковими і науково-

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому. 1. 

На  виконання та у рамках Меморандуму Порозуміння між Інcтuтутoм 

Пихології Люблінського Католицького Унiверситету Іоана Павла ІІ, Польща 

та Інститутoм психології імені Г.С. Костюкa, НАПН, Україна, (від грудень 

2019 року) для розвитку освітніх та суспільних зв’язків, що перевищують 

національні кордони, підвищення професійної майстерності та науково 

педагогічного стажування за темою «Здоров’язберігаючі технології та якість 

життя: медичні, педагогічні, соціально-психологічні виміри» та спільної ІХ 
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Міжнародної наукової конференції з циклу «Публічне здоров'я - психолого-

соціальний та педагогічний вимір. Польсько-українські дії в контексті війни в 

Україні» („Zdrowie publiczne – psychologiczny, socjalny i pedagogiczny wymiar. 

Działania polsko-ukraińskie w kontekście sytuacji wojny na Ukrainie»)  було 

організоване відрядження Мельничук Т.І. 

Наказом Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України від 

06.06.2022 року №1-13, та на запрошення Польської сторони, у періоди 19.06 – 

25.06.2022, та 18.07 – 22.07.2022 р. для проходження науково-педагогічного 

стажування на очну частину скерована, Мельничук Т. І., кандидат 

психологічних наук, провідний науковий співробітник лабораторії 

організаційної та соціальної психології. Міжнародне стажування 

здійснювалося за рахунок приймаючої сторони.  

 

Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту (програми), 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного 

партнера, практичний результат і його втілення в Україні. Немає. 

 
Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту (програми), 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного 

партнера, практичний результат і його втілення в Україні. Немає. 

 
Організація і проведення міжнародних наукових заходів в Україні із 

зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні. Немає 

 
Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, 

що обговорювалися, фінансування участі, результативність участі для 

української сторони: немає 

 

Обмін друкованими виданнями та іншими видами інформації з 

науковими установами, вищими закладами освіти, інформаційними 

центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними організаціями і 

фондами в Україні та за її межами. 1 

1.Видається науковий міжнародний журнал «Психологічний часопис» за 

наук. Редакцією С.Д. Максименка, який видається спільно двома 

організаціями Інститутом психології імені Г.С. Костюка НАПН України та 

Асоціацією з  підтримки науки та інновацій (Association pour la Promotion des 

Sciences et des Innovations) Париж (Республіка Франція). 



18 

 

Журнал проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: Index 

Copernicus International (з 2016 р.), Google Scholar (з 2015 р.), Academic 

Resource Index (ResearchBib) (з 2016 р.) і World Catalogue of Scientific Journals 

(з 2016 р.), Eurasian scientific journal index (ESJI) (2016), Scientific indexing 

services (SIS) (2016) та ін. З січня 2016 року кожний номер журналу та статті 

мають DOI (Digital Object Identifier). Загальна кількість членів редакційної 

колегії - 24, іноземних – 10 (Австралія, Австрія, Словаччина, Республіка 

Польща, Франція. 

 

Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених НАПН 

України з ЮНЕСКО. Немає. 

 

Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах. 4. 

1. Зубіашвілі І.К.  Курс  «Psychological First Aid» від Johns Hopkins 

University. Сертифікат  (16 квітня 2022р). 36 год. (1 ECTS credits). 

2. Зубіашвілі І.К.  Навчання за програмою «Технології підтримки 

особистості та організації в умовах війни» (всього 15 академічних годин 

\ 0,5 кредити ESTC) (6.10.22 –             3.11.22) (Інститут психології імені 

Г.С.Костюка НАПН України). Сертифікат      № В22\ 1-22. 

3. Зубіашвілі І.К.  Навчання за програмою «Hibuki», Trauma Therapy for 

Children (онлайн у МАШАВ – Ізраільське агенство міжнародної 

співпраці в області розвитку). Сертифікат (11 вересня – 30 жовтня 

2022р.). 36 год. (1 ECTS credits). 

4. Дембицька Н.М., Зубіашвілі І.К., Лавренко О.В., Мельничук Т.І. – 

підвищення кваліфікації в ході вебінарів «Технології психологічної 

підтримки особистості та організації в умовах війни»  (Україна-Польща;  

ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН УКРАЇНИ, 

Центральний інститут післядипломної освіти, Україна, Вища школа 

лінгвістична в Ченстохові, Польща, Інститут психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України. ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

НАПН УКРАЇНИ, Центральний інститут післядипломної освіти, 

Україна, Вища школа лінгвістична в Ченстохові, Польща та ін..) 2,0 

ECTS credits. 

5. Мельничук Т.І. Тренінг: «Вдосконалення навичок кризової консультації 

та психологічної підтримки" за участі Латвійських колег із Латвійської 

асоціації психотерапевтів (LPB), екс-президентка Латвійської асоціації 

гештальт-терапії (LGTA) Ірена Голуба. (30 годин -1 крд.) 

6. Мельничук Т.І. Підвищення кваліфікації на Кафедрі психології емоцій 

та мотивації Інституту психології, Люблінського католицького 

університету Яна Павла ІІ, в межах програми Літньої школи. Тема: 

Здоров’язберігаючі технології та якість життя: медичні, педагогічні, 
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соціально-психологічні виміри». Стажування реалізовано в Любліні з 

15.06.2022 р. по 27.07.2022 р. Обсяг 180 год.(6 ECTS credits). 

7. Мельничук Т. Пройшла підвищення кваліфікації від ITC - Israel Trauma 

Coalition та МАШАВ – Ізраільське агенство міжнародної співпраці в 

області розвитку за програмою «Перша психологічна допомога людям у 

кризових станах». 31.07-10.08. 2022 року .( Ізраіль) 60 акад.год. (2 ECTS 

credits)  

8. Мельничук Т. Пройшла навчальний курс «Терапія дітей дошкільного 

віку з допомогою ляльки - “Hibuki”, Trauma Therapy for Children - 

«Обнимание - открытое объятие» онлайн у МАШАВ – Ізраільське 

агенство міжнародної співпраці в області розвитку. 07.07.2022 -

02.08.2022  36 год. (1 ECTS credits) 

 

 

Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-

педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових 

радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах. 

а) Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-
педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових радах, 
редколегіях наукових видань: 3 

 

- Мельничук Тетяна Іванівна, кандидат психологічних наук, старший 
дослідник, старший науковий співробітник лабораторії організаційної та 
соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка є 
заступником головного редактора та є членом редколегії наукового 
журналу «Психологічний часопис» ISSN:2414-0023 (Print), 2414-004X 
(Online) http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol  

- Мельничук Тетяна Іванівна, кандидат психологічних наук, старший 
дослідник, провідний науковий співробітник лабораторії організаційної та 
соціальної психології Інституту психології імені Г.С. Костюка є член 
редакційної колегії збірника наукових праць «Проблеми сучасної 
психології», фаховий (Б рівень) спільний збірник Запорізького 
національного університету та Інституту психології імені Г.С. Костюка 
НАПН України). 
http://journalsofznu.zp.ua/index.php/psych/about/editorialTeam  

- Дембицька Наталія Миколаївна, докторка психологічних наук, старша 
наукова співробітниця, провідна наукова співробітниця лабораторії 
організаційної та соціальної психології Інституту психології імені Г.С. 
Костюка є відповідальним редактором міжнародного наукового журналу 
«Socialization & Human Development: International Scientific Journal, Online 
ISSN: 2706-8706  https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/7   

-  

б) членство в міжнародних товариствах, асоціаціях, організаціях і 
фондах: немає 

http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol
http://journalsofznu.zp.ua/index.php/psych/about/editorialTeam
https://www.shdisj.com/index.php/shdisj/issue/view/7
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Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових зв’язків зі 

спорідненими науковими установами інших держав. 

Існує нагальна потреба у фінансуванні закордонних відряджень. 
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2016-2022 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2022 рік 

 

 

№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

1. Якість досліджень і розробок та результативність їх упровадження  

1.4 Кількість інноваційних освітніх, 

педагогічних і психологічних технологій, 

розроблених ученими лабораторії (назви 

зазначити у виносці під таблицею)  

0 

1.5 Кількість організацій України, у яких 

відбулося фактичне впровадження 

результатів досліджень і розробок, що 

привело до конкретної інновації 

6 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку 

щодо вирішення актуальних проблем гуманітарної сфери суспільного 

життя 

2.1 Кількість нормативно-правових актів, 

прийнятих за ініціативи/участі експертів 

лабораторії (назви зазначити у виносці під 

таблицею) 

0 

2.2 Кількість програм, репортажів, виступів у 

ЗМІ про діяльність НАПН України 

234 

2.3 Кількість публікацій про діяльність НАПН 

України у друкованих ЗМІ та мережі 

Інтернет 

235 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві  

та освітньо-науковому просторі 

4.1 Кількість публікацій у зарубіжних виданнях 

(включаючи, матеріали конференцій)  

20 

4.2 Відсоток публікацій у зарубіжних виданнях 

(включаючи, матеріали конференцій) із 

загальної кількості публікацій працівників 

лабораторії 

16 

4.3 Кількість публікацій англійською та 

іншими іноземними мовами  

2 

4.4 Відсоток публікацій англійською та іншими 

іноземними мовами із загальної кількості 

публікацій працівників лабораторії 

6 
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№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

4.5 Кількість публікацій у виданнях, які 

входять до наукометричних баз даних1 

5 

4.6 Відсоток публікацій у виданнях, які входять 

до наукометричних баз даних із загальної 

кількості 

публікацій працівників лабораторії 

16 

4.7 Кількість видань НАПН України, 

заснованих та/або виданих спільно з 

зарубіжними партнерами 

0 

4.8 Кількість структурованих докторських 

програм з подвійними дипломами (спільно 

із зарубіжними партнерами) 

0 

4.9 Кількість міжнародних освітніх та наукових 

проєктів 

 

0 

4.10 Кількість учених – членів іноземних 

академій, міжнародних наукових товариств 

0 

4.11 Кількість учених, які беруть участь у 

міжнародній експертній діяльності 

0 

4.13 Кількість зарубіжних видань, у яких учені 

беруть участь як члени редколегій, 

рецензенти 

0 

4.14 Кількість наукових заходів, організованих 

спільно із зарубіжними партнерами 

0 

5. Упровадження результатів наукових досліджень  

та експериментальних розробок 

5.1 Кількість опублікованої офіційної, 

наукової, виробничо-практичної, 

навчальної та довідкової продукції2 

32 

5.2 Кількість продукції лабораторії з грифом 

МОН 

 

0 

5.3 Кількість завантажень наукових праць, що 

розміщенні в електронній бібліотеці НАПН 

України та на сайтах підвідомчих установ3 

7268 

 
1 Ураховуються монографії, статті у наукових періодичних виданнях, тези у матеріалах конференцій 

тощо, що індексуються наукометричними базами даних Web of Science Core Collection, Scopus, 

EBSCO databases, що підтримують Searchable Cited References (Academic Search Complete, Academic 

Search Premier, Education Research Complete, Education Source та ін.), Index Copernicus International 

тощо. 
2 Наводяться дані з урахуванням продукції підготовленої за державні кошти та за рахунок інших 

джерел фінансування. 
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№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

5.4 Кількість експериментальних закладів, 

установ, організацій 
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XІV. ВИСНОВКИ  

 

Розроблено концепцію дослідження та теоретичну модель 

психологічних механізмів економічної соціалізації учнівської та студентської 

молоді. Виокремлено основні наукові підходи до розуміння суті механізмів 

соціалізації особистості в психологічній науці.  

Психологічний механізм соціалізації обґрунтовано як психологічний процес 

в економічній свідомості суб’єкта,  що виникає, розгортається і завершується  ході 

взаємодії з індивідуальними чи  груповими суб’єктами привласнення економічних 

благ та в свою чергу безпосередньо чи опосередковано зумовлює формування 

культуровідповідних економіко-психологічних якостей, впливаючи на розвиток 

економічної культури суб’єкта.     

Психологічні механізми економічної соціалізації системно взаємопов’язані,  

розгортається на різних рівнях перебігу соціалізувальних впливів. Зокрема, їх 

система актуалізуються на інтерперсональному та інтраперсональному рівнях 

соціалізувальної взаємодії: зовнішньому (макро-, мезо- , мікросоціальному) та 

внутрішньоособистісному. Обидва рівня функціонування психологічних 

механізмів економічної соціалізації становлять єдину систему взаємовпливів на 

особистість, результатом чого є цілеспрямована зміна її економіко-психологічних 

якостей. Система психологічних механізмів соціалізації функціонує за принципом 

ізоморфізму, коли інваріантні психологічні механізми проявляються і як зовнішні 

соціально-психологічні процеси (і зумовлюють зміни в конфігурації відносин 

привласнення), і як внутрішньоособистісні  процеси змін у відповідних 

компонентах економічної культури особистості (в системі когнітивних, емоційно-

ціннісних, конативних функцій).  

Економічна соціалізація особистості в умовах війни має відмінності, 

зумовлені докорінними змінами в психологічних механізмах забезпечення 

матеріального благополуччя населення.   

 

Виклики та ризики у науково-дослідній діяльності пов’язані з кадровим 

та матеріальним забезпеченням.  
 

  Актуальні завдання на найближчу перспективу є перевірка дієвості 

критеріїв економічного самовизначення особистості як практичних 

інструментів для оцінки рівня соціалізованості особистості.   
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